秋果正当满枝

武汉公园可赏20余种果子

武汉晚报讯(记者明眺生 通 讯员孙姝 彭敏 陈长丽)金秋时 节,柿树垂丹,柚果压枝,武汉各 大公园20余种观赏果树渐入最 佳观赏期,"赏秋果"成为市民游 园的热门选择。

10月13日,解放公园百草园 区域,10棵柿树果实高悬,宛如 一盏盏小红灯笼,吸引10余只灰 喜鹊穿梭啄食。市民李先生举起 相机拍下这一幕。他说:"鸟儿吃 柿子的画面很美,我每年秋天都 来记录。"

沙湖公园、武汉园博园、常青 公园、王家墩公园等公园的柿子 也陆续变红。沙湖公园工作人员 表示,这些柿子大多成了鸟类的 "秋日盛宴",帮助它们积蓄过冬 能量。

洪山广场东侧,38棵文旦柚 已是硕果满枝。工作人员谢助全 介绍,这批柚树于2012年栽种, 年年结果,肉白味酸。

常青公园、首义广场、武昌公 园等公园,也种有观赏柚。常青 公园管理中心主任彭敏表示,这 些柚子的观赏期可以持续至11 月中旬。

除了柚子,公园种的柑橘类 水果以橘子、香橼较为常见。关 山荷兰风情园内,这两种水果各 种了5棵,尚未成熟。工作人员



武汉园博园的香橼。

通讯员欧阳小洁 摄

方小齐说:"果实虽然好看,但味 道酸掉大牙。"

各类海棠也正值果期,垂丝 海棠、西府海棠、湖北海棠、木瓜 海棠、北美海棠等果实色彩缤纷, 大小不一。

武汉园博园北广场的北美海 棠结满淡黄色小果。工作人员徐 志刚坦言:"酸得不想吃第二

解放公园、园林科普公园、紫 阳公园、琴台绿化广场等公园木 瓜海棠结的果实大如网球,味道

酸涩不能直接食用。常青公园的 楸子果形似海棠,实为苹果属植

还有一些"小众"水果藏身公 园之中。解放公园、武汉植物园 内的拐枣,形如弯棍、甜似蜜枣。 两座公园还种有碧根果,果肉可 生食。市民每年都要到解放公园 "捡秋","每捡到一颗碧根果,都 像中奖一样开心"。

武汉园博园、武汉植物园、九 峰森林动物园种有板栗树,果熟 自落。时会炸果,蹦出板栗。园



解放公园的柿子。 记者李子云 摄

林科普公园的仿栗树球果酷似板 栗,果如红豆不可食用。近年来, 武汉持续在公园增种观果植物, 提升景观效果。去年解放公园就 在综合体育馆北侧新植24株香 橼。不完全统计显示,仅秋季,武 汉公园常见观赏水果就超过20

市园林和林业局公园管理处 相关负责人表示,观赏果树既美 化环境,也满足了市民审美需求, 还为鸟类提供食源,体现了城市 生态与人文关怀的融合。

武汉的秋"短而浓烈"

网友热议秋天必做50件小事

武汉晚报讯(记者余睿)准 备好了吗? 武汉秋日大片即将 开启。近日,小红书一名网友整 理的《秋天在武汉必做的50件小 事》引发热议。

中秋已过,江城气温回落, 街头的绿植也随之悄然变换着 色彩。在这份清单中,以视觉体 验为核心的赏秋玩法占据了主 导:去华师看满满银杏的操场、 去九女墩看红彤彤的枫叶、去二 妃山看满山坡的粉雾海……

秋天,斑斓的色彩串联起武 汉的城市地标、街巷、公园。

自10月以来,光谷国际网球 中心旁的二妃山便成为热门打 卡地。占地数万平方米的粉黛 乱子草迎来盛花期,其粉紫色的 花穗远观如云似雾,近看则轻盈 飘逸。微风拂过,花海随之起 伏, 掀起层层"粉色波浪", 被誉 为今秋最"出圈"的景观。

"都说武汉的秋季很短,但 精彩得很!"10月14日,湖北大 学学生陈露与室友在沙湖湖畔 骑行时感叹道。沿途的秋色与 湖面倒影相映成趣,构成一幅动 静结合的城市风景画。

长江边,汉口江滩的芦荻花 海虽尚待深秋时节全面绽放,但 青山江滩的蒲苇已率先摇曳生 姿,其洁白的花序与滔滔江水、落 日余晖相互映衬。江边聚拢来的 摄影爱好者们纷纷举起镜头,舍 不得放下,有人感叹道:"这江风、 秋草、落日的景象,独一份。"

一江之隔,汉口解放公园路 的梧桐大道也已换上"金边秋 装"。14日中午,阳光正好,斜阳 穿透叶片,洒下斑驳光影,整条

道路宛如镀金长廊。

若想寻觅更具野趣的秋色, 马鞍山森林公园的地肤草正由 绿转红,圆滚滚的"毛球"排列成 片, 萌趣十足。而在花博汇, 格 桑花、波斯菊、百日菊等组成的 五彩花海正值盛放,其间点缀着 鼠尾草、马鞭草与向日葵,随手 一拍便有油画般的质感。

其实,在城市通勤路上,秋 意也能不期而遇。武汉大道金 桥路段的栾树到了最佳观赏期, 绿叶、黄花、粉果交织;三阳路地 铁口出站即见的银杏树,为都市 通勤路添了几分浪漫气息。

武汉的秋,或许短暂,却绝 无半分敷衍。它把长江的浩渺、 湖光的潋滟、山野的趣意和街巷 的烟火,统统调进了一个名为 "秋天"的调色盘里。



青山江滩的蒲苇已率先摇曳 生姿。 记者余睿 摄